

# 港金融專才北上 五星級酒店掌財

## 二十載全身心投入 敬業高效始終如初



逾20年的酒店財務總監 經驗讓周偉明如魚得水。 特約通訊員鄭帥 攝

甫一見面，福建福州萬達威斯汀酒店財務總監周偉明就操着一口港式普通話很認真地向本報記者解釋道：「因為酒店特別的環境活力，所以允許工作人員可以穿西裝不打領帶，但這不是對對方的不尊重。」採訪當日亦是他出具每月財務報表、半年度財務分析報告的時間，周偉明笑言：「我剛剛度過『舉頭望明月，低頭做報表』的瘋狂日子。」

■香港文匯報記者 蘇榕蓉 福州報道

對於自身的工作，港人周偉明用言簡意賅的一句話表達：「做財務就是要關注酒店的發展，關注酒店在運行過程中創造的價值。」他亦身體力行，逾20年的酒店財務總監經驗讓他在威斯汀如魚得水，致力於培養出具有敬業精神的職業化財務團隊。

### 內地機遇堅定信念

厚積薄發方能遊刃有餘，周偉明的職業生涯簡單而漂亮：香港財務管理專業畢業後，周偉明就進入香港雅高集團涉足財務領域，2004年離開香港北上赴廣東莞莞索菲特酒店工作，成為無數去內地掘金的香港專業人才中的一員。4年後，周偉明入職廣東清遠索菲特酒店，2013年8月任五星級酒店——福州萬達威斯汀酒店的財務總監。

內地經濟運行良好，具有國際水準的專業有很大的需求缺口，所以周偉明渴望去內地一展所長，而且他似乎已經把內地當成想要長遠發展的地方。在福州萬達威斯汀近兩年的工作中，審閱從各種原始資料輸入總分類賬的最後數據，到確定和核對影響資產負債表的科目、管理財務部員工等等，雖然每天的工作都是繁瑣且重複的，而且幾乎沒有節假日概念，但周偉明心甘如飴，「既然當初選擇了這個職業，就要勇敢地一直堅定信念。」

「總而言之，我需要負責酒店財務的統籌工作，比如把控制費用支出、最大化經營收入與利潤；還負責幾個主要運營部門的管理，比如門房部、工程保安部等等。」目前周偉明的部門團隊共有23

人，因工作關係特地建了個微信群，「以往一有問題都是坐在辦公室裡發郵件、回郵件，速度很慢，經常要一兩個小時才能反饋。現在有問題直接發在微信群裡，解決問題的效率很高。」作為一個五星級酒店部門負責人，周偉明在下属眼中是一個細緻、嚴厲、認真而嚴謹的人；但在生活中，他的儒雅和溫和，為周邊人營造了一種和諧的氛圍。

### 深諳助人昇華心靈

助人方為酒店業發展的靈魂。步入內地酒店業的數年間，周偉明不斷感受到「助人」之樂給心靈帶來的昇華。

讓周偉明印象深刻的是去年9月酒店舉行的慈善義賣活動。當時，福州萬達威斯汀酒店和香港愛迪達採購有限公司福州代表處聯合舉辦的員工慈善義賣活動，將籌集來的善款悉數捐獻給福建省簡單助學公益協會以幫助福建省內貧困地區的兒童們。周偉明表示，希望以後能夠組織更多公益活動來履行企業的社會責任，亦希望能幫助更多的貧困兒童實現求學之夢。「每個人對慈善事業的貢獻都有自己的風格，因人而異。我希望身邊的人都願意以自己的微薄之力去幫助更多人。」

為進一步提升自己，去年，周偉明報名參加了喜達屋職業培訓發展規劃，除了赴上海參加培訓外，他還接受不間斷的網絡培訓。周偉明告訴記者，喜達屋旗下在亞太地區目前有240多家酒店運營，其中就包括福州萬達威斯汀。只要願意與集團一起成長，每個人都有機會獲得很好的生涯發展。



周偉明給部門員工培訓專業技能知識。

本報福建傳真

## 倡包容精神 勤奮贏未來

時常奔走於香港與福州兩地，周偉明不僅以包容之心消解地域差異，更誓以勤奮贏得未來。

豐富的工作經歷讓周偉明到福州工作沒有什麼大障礙，不存在水土不服的問題。談及兩地民眾交流，周偉明建議新赴福州工作的港人在掌握內地工作方式之前，首先要有包容的態度，香港和福州無論從語言抑或生活習慣上均存在差異，彼此尊重對方的文化，就可以做到「和而不同」。

身為五星級酒店的財務總監，周偉明留給家庭的時間是微乎其微的，「兩個月回港一次，現在港龍航空也非常方便，家人有空也會飛過來看我。」周偉明喜歡自己目前的工作狀態，為事業奮鬥得無怨無悔，唯一讓他感覺慚愧的就是給自己太太和孩子的時間太少了。

福州萬達威斯汀總經理郭凌雲先生對周偉明讚譽有加，不吝溢美之詞。他欣賞周偉明身上科學嚴謹的求真實學與責任感。「我休假期間亦會特別放心，因為有周偉明在。」郭凌雲笑言，由於周偉明住在酒店，郭凌雲經常會看到周偉明從早上7點半到晚上12點一直在工作，「港人傳統文化精神的積澱在周偉明身上得到很好的體現。」作為上司的他對周偉明的工作表示出極大首肯。

## 喜港式茶餐 樂山水之行

有時，下班後有些許閒暇時間的周偉明，喜歡從酒店沿着江邊的堤岸慢慢踱步至元洪東百二樓的港式茶餐廳。40分鐘的路程，看閩江緩緩而流，所見所悟非文字可寄寓。「香港味道的載體是茶餐廳，而這家茶餐廳具有相對正宗的『香港味道』。」周偉明笑着向記者解釋為什麼他會鍾情這家港式茶餐廳的緣由。

作為一個工作狂，周偉明能夠體會到平庸之樂與平庸之煩帶來的獨特感受。為了適當地放鬆壓力，周偉明偶爾會走進影院。「萬達影院的音響效果不錯，《侏羅紀世界》、《復仇者聯盟2》我都看過了。」

「雖然目前還不算『福建通』，但因為工作關係，我已去過福建不少地方。」周偉明向記者介紹，莆田湄洲島、廈門鼓浪嶼等等都在去年春天和友人去過，下一個目標是武夷山和永定土樓。

「合福高鐵開通後，福州到武夷山估計只要1個小時，非常便捷。」朋友告訴他，「人在畫中遊，武夷山之旅只為九曲溪竹排漂流而來」，所以他決定夏天一定要去試試。



福建福州萬達威斯汀酒店夜景。

網上圖片

## 香港中國商會助甘肅吸外資



陳丹丹（前）在受捐助的小學與學童合影。 本報蘭州傳真

香港文匯報訊（記者 肖剛，實習記者 莊澤帆 蘭州報道）香港中國商會創會會長陳丹丹日前參加中國蘭州投資貿易洽談會（下稱「蘭洽會」）接受本報記者專訪時表示，希望通過商會平台和資源，幫助甘肅在香港推介，從而吸引更多的港商和外資企業投資甘肅。陳丹丹說，此次參加蘭洽會，就是為收集更多推廣資訊，並將在11月25日邀請甘肅省工商聯組團參加在香港舉辦的「一帶一路」論壇。

### 赴港宣傳促兩地合作

屆時，將有甘肅代表在專題討論會推介全省優勢資源與產業，讓與會的香港會計審計、法律諮詢、金融服務領域人士了解絲綢之路經濟帶大戰略下的甘肅，進而促成兩地之間的合作。

### 增加職業規劃探討環節

而在昨日的就業工作坊活動中，港生與職業規劃講師共同探討自己未來的就業方向，不少港生認為，對內地資訊的不斷了解加深，可以增強內地就業的意願，但同時內地經濟市場的激烈競爭，也讓他們有些猶豫。對此，職業規劃講師耐心介紹廣州目前的就業現狀和趨勢，讓港青們對自己的職業規劃和推動方向有了新的認識，他們中的大多數人認為在交流活動中獲得的資訊是平時很難了解到的。

## 港青再赴穗行公益增了解

香港文匯報訊（記者 帥誠 廣州報道）新加坡社會服務中心主辦的香港青年赴內地交流於本月11日至12日迎來了第四期活動，這次參與活動的32名香港青年不僅照例參觀了友好老人公寓和至靈學校，並與老人和孩子們進行良好互動，還新增加了職業生涯分享和規劃的輔導內容。

11日，交流團參觀了位於廣州的友好老人公寓，探望了一些在內地養老的港籍老人，並與老人們進行了茶話會。一位參加活動的在校港生表示，平時在香港完全不了解老人們的生存狀況，通過這種親身體驗的交流方式，發現老年公寓裡的長者們也可以十分精彩，從而反思自己也應該更加積極向上地面對生活。此外，港青還在參觀至靈學校時，與學校裡的特殊兒童們共同遊戲玩

據悉，早在2013年，香港中國商會即與甘肅省工商聯簽訂了戰略合作協議，從那時起，陳丹丹就希望為甘肅做一點事情。

陳丹丹表示，我們希望通過香港來推廣甘肅的投資環境，把先進的金融服務和外資引入甘肅，也可以為甘肅企業提供所需的香港及海外資訊。

### 百萬善款助貧困山區

陳丹丹告訴記者，自己還身兼中國僑商投資聯合會青委會的副主席，去年，青委會捐款約100萬元人民幣，幫助甘肅臨夏積石山縣的山區小學和貧困戶。此次，除了參加蘭洽會，陳丹丹還對捐助項目進行了回訪。

「我們給學校建起了教室，還給學童送去了文具。」陳丹丹笑着說，「這次再去看望師生們，老師組織了簡單的歡迎儀式，小朋友們也激動地向我們跑過來。」受捐助的4戶貧困家庭都建起了新房子，一位老人家握住陳丹丹的手潸然淚下。

「言語不通，他也不知道怎麼向我們表達，我拍了這次活動的很多照片，發在了微信上，許多香港、廣州的朋友紛紛回應，都說這次行程很有意義。」陳丹丹說，「山區溫差大、氣溫低，我們從30多度的香港飛過來，大家都沒有帶御衣服，不過看到慈善捐助成果，心裡覺得真的很溫暖。」

## 港大深圳醫院招暑期志願者

香港文匯報訊（記者 郭若溪 深圳報道）香港大學深圳醫院日前表示，將啟動暑期學生志願者招募活動，凡身體健康、年滿15歲以上的在校學生或畢業生均可報名加入醫院藍色天使志願者團隊。要求2015年7至9月期間能夠至少服務10個工作日或以上，首批報名時間至7月15日截止。

香港大學深圳醫院於2012年7月1日開業。今年，醫院進一步加強志願者工作，形成一支高素質、富有熱情、紀律清晰、協作優良的志願者隊伍。志願者服務內容包括：協助醫院健康資訊中心日常管理，為市民提供書籍借閱和上網服務；協助參與醫院健康知識講座，包括現場支持、調查問卷及相關工作；協助病人就醫指引或其它醫院相關服務。



香港文匯報訊（記者 何花 東莞報道）由香港、澳門、東莞三地青少年參與的合唱交流活動「情繫東莞、共築友誼」活動近日在東莞莞城拉開帷幕。記者了解到，活動由東莞莞澳事務局主辦，共由「合唱交流晚會」和「三地合唱論壇」兩部分組成，為期兩天。莞港澳三地優秀合唱團隊和合唱指揮家出席了活動，出席專家亦為三地青少年藝術交流活動獻計獻策，並解答家長提問。

11日晚，香港教育工作者聯會黃楚標中學合唱團、澳門教業中學合唱團和東莞文化周末少年合唱團參加了合唱交流活動，獻上了《can you feel the love tonight》、《槐花幾時開》、《南屏晚鐘》等多首中外經典名曲。三地合唱團同台獻藝，展示了各地合唱藝術魅力，促進了青少年間的友誼。

此外，該活動的第二部分——莞港澳青少年文化周末大講壇於昨日上午在莞城區市民廣場西正廳舉行。著名指揮家、中國合唱協會常務理事陶文華，香港兒童合唱團音樂總監、指揮家霍嘉敏，國際合唱聯盟副主席、澳門合唱協會理事長郭立明等嘉賓出席活動，暢談莞港澳三地青少年合唱藝術發展現狀，同時針對如何培養孩子合唱意識和參與藝術的積極性對家長給予建議；港澳嘉賓表示內地文化事業日新月異，未來將更多組織港澳兩地青少年來內地與內地青少年交流，加深了解，建立長期友誼。

## 港莞澳青少年合唱築友誼